

这球踢得很戏剧性

绝杀!



昨晚,依靠吴曦补时阶段的绝杀,中国国奥2:1艰难战胜吉尔吉斯斯坦,取得亚运会的首场胜利。比赛的大部分时间,国奥都处于落后状态,直到第82分钟,国奥才扳平比分,过程惊心动魄,就连网友都感叹,“中国男足现在赢一场球真的好难,哪怕对手是实力很弱的吉尔吉斯斯坦。”

比夺冠还疯狂

吴曦补时进球,亚运会次战国奥险胜



压力太大 满场都是高射炮

亚运首战0:3不敌日本,国奥顶着巨大的压力,昨晚与吉尔吉斯斯坦一战,不能再有任何闪失。大战前,教练组紧急调来了对手的录像资料,认真研究。与国奥的紧张气氛相比,吉尔吉斯斯坦则一身轻松,也许他们知道自己的实力不济,与国奥比赛前,吉尔吉斯斯坦甚至取消了最后一练。

本场比赛,国奥主帅孙卫对首发阵容进行了调整,与日本国奥比赛时的5名主力回到替补席,其中包括主力门将王大雷。国奥是抱着必胜的信念走上赛场的,可惜第4分钟,放松的吉尔吉斯斯坦就给国奥当头一棒,他们在一次反击中低射破门,1:0领先。

丢球后的国奥开始了潮水般的进攻,但是太急躁的小伙子们一次次与破门擦肩而过,上半场国奥两次击中横梁,都是发力太狠。下半场,国奥继续狂攻对手,比赛几乎都在吉尔吉斯斯坦的半场进行,但是眼看时间一分一秒地过去,打得风生水起的国奥就是不进球。

比赛的转折点出现在第82分钟,替补出场的东亚小将吕文君利用头球终于为国足扳平了比分。国奥终于可以松口气了,替补席甚至激动地跳了起来。此后,国奥的进攻还没有结束。第92分钟,国奥两次单刀,一次打中门柱,一次击中横梁,尤其是李凯的射门,距离球门大约只有半米,想打不进都难,可他硬是

放了高射炮,球击中横梁弹出。幸好,奇迹还是发生了,最后时刻,吴曦踢出一脚世界波,帮助国奥完成绝杀,替补席上抱成一团,又蹦又跳,似乎国奥夺得了亚运会冠军。

裁判雷人 一张黄牌也下场

这样一场普通的小组赛,国奥打得如此吃力,实在没有想到。当国奥扳平比分时,名嘴黄健翔也在其微博里表态,“孩子,别摆造型了,你们还没赢呢,赢了再摆。”其实,所有看球的人,确实都替国奥捏了把汗。因为国奥一旦输球,很可能就将提前告别亚运会了。当国奥0:1落后时,编辑部的同仁连标题都想好了,“亚运未开幕,国奥已回家”。幸好,他们还没有回家。

“赢得真不容易。”赛后国奥主帅孙卫也心有余悸,确实如此。黄健翔在其微博里也幽默地点评说,“中国国奥把窗户框子都捅烂了,顺便也把窗户纸捅破了……”

赛后,客队主帅也给了国奥很多恭维,当然谁都知道,如今的国奥并没有太多的资本。目前,国奥与马来西亚同积3分,排名第三,下一场比赛,国奥还得力拼马来西亚,才可能拿到小组第二。

比赛最后时刻,场上还出现了一个有意思的花絮,主裁判先掏出一张黄牌便把国奥小将吕鹏罚下了场,吕鹏一头雾水,因为此前他并没有得到黄牌,后来裁判也知道自己错了,干脆直接亮红牌,请吕鹏出场,事实上,吕鹏的犯规动作不足以吃红牌。委屈的吕鹏急得想哭,几次欲找裁判理论,被教练及时劝住了。 快报记者 吕远

王大雷 为幼稚言论道歉 中国代表团:停赛反省

中国国奥首战输给日本,赛后门将王大雷通过微博的方式发泄对球迷的不满,甚至进行粗俗地谩骂,这一事件引起了媒体的广泛关注。

昨天,在国奥与吉尔吉斯斯坦的赛后发布会上,没有出场的王大雷公开道歉,他表示,“首先我要感谢所有的球迷拼下了这场比赛,我借此机会对我的微博事件向全国球迷、媒体表示我深深的歉意,我幼稚不负责任的言论影响了中国代表团的形象、中国体育的形象,这是我的过错,我也请全中国的球迷、受到伤害的球迷给我一次机会,原谅我,其实我们也很辛苦,希望大家能够理解。感谢今天到场的球迷与记者,我道歉不是一个形式,我是诚恳地向大家道歉,谢谢大家。”昨天,王大雷也已经删除了自己在微博里骂人的内容。对于今后他能否出场,主帅孙卫表示,还要看其表现。

针对王大雷事件,中国代表团昨天决定,对王大雷给予停赛反省的处分,并责令他公开向社会和球迷道歉。针对王大雷的言行,中国体育代表团秘书长蔡家东说,“他(王大雷)的行为性质恶劣,不仅损害了其自身声誉,也毁坏了中国足球的声誉。并将视其对此事的认识和表现决定是否对其进行更进一步的处罚。” 快报记者 吕远

肖天谈亚运目标 金牌总数要超上届

昨天上午,广州亚运会中国代表团在亚运会主新闻中心举行首场新闻发布会,副团长肖天向中外媒体介绍了亚运会中国代表团参赛的有关情况,并就中国夺金目标、刘翔最新状况、困难的三大球等热点问题一一作答。

关于亚运目标 重点练兵为奥运

肖天首先介绍说:“北京奥运会之后,中国军团再次以东道主的身份参加亚洲规模的盛会。本次亚运会中,有288个奥运小项目,占伦敦奥运会的95%。北京奥运会之后,补充了很多年轻队员,本次亚运会也是伦敦奥运会之前的全面演练。”

对于中国代表团本次亚运会究竟将会拿到多少枚金牌,肖天表示:“夺金数没有一个十分明确的多少块的指标。由于竞技体育的不确定性,我们无法去推测能够拿到多少枚金牌。但是,中国代表团在亚运会上最近几届都是奖牌数第一位,本届也会力争第一。总的来说,我们的金牌和奖牌数量上还是要力争超过上一届。”

关于刘翔 不要有过高期待

由于受到伤病影响,最近两年外界对刘翔的期望值已经大大降低。在去年的全运会上,刘翔依然备受追捧,可是,在本届亚运会上,他再次创造特别好的成绩的可能性并不是很大。

肖天也承认,刘翔现在的状态与巅峰时期有一定的差距,不过他表示,以他目前掌握的情况,刘翔的状况还很不错。肖天呼吁,媒体要给刘翔点时间,不要对他的成绩抱有过高期待。“我想他一定会全力拼搏,争取最好的成绩。”

关于三大球 夺金难度有些大

虽然中国代表团在传统优势项目羽毛球、乒乓球、跳水等领域几乎无可匹敌,但是在更受关注的足篮排三个大球项目上,中国队的水平不是毫无提高,就是严重退步,因此,中国代表团对于本次亚运会上这三个项目的成绩有何期待也成为关注焦点。对此,肖天表示:“我早就说过,三大球上,我们还需要做很多努力,而在本届亚运会上,中国男篮和女排的对手都实力不俗,所以夺金难度有些大。但是,还是希望他们能在成绩上有所突破。” 隋海涛 范宏基

点火! 容志行成热门

谁点燃开幕式主火炬?
一代足球名将被看好!

这事真的很有悬念

明晚,第16届亚运会将在广州开幕,谁将点燃开幕式主火炬成为人们热议的话题。目前,从多方面的消息来看,一代足球名将容志行担纲此重任的可能性最大。

▶容志行(右)和贝利合影。有人把容志行称作“中国的贝利”



首选广东籍名将

20年前,中国第一个奥运冠军许海峰点燃了北京亚运会的圣火。明晚开幕的广州亚运会,谁将点燃主火炬之前有很多猜测。当然,所有的猜测都基于一个原则,那就是主火炬手正常情况下,要是广东籍的运动员,要有一定的运动成绩和社会影响力。这一点,广州亚运组委会的相关解释也没有回避。

根据这些条件,完成广州亚运会火炬传递北京站最后一棒的柔道名将、世界冠军冼东妹成为热门人选,而来自广州市番禺区的奥运会举重冠军陈燮霞也被提及。与此同时,广东湛江走出来的跳水世界冠军劳丽诗、何冲也被认为是主火炬手的有力竞争者。

但是,这些“年轻人”的资历,与62岁的容志行相比,

显然要“浅薄”了许多。作为老一辈足球名将,容志行在全国的影响力还是相当大的,年纪稍微大一点的人,恐怕都知道中国有个足球明星容志行。

“志行风格”受捧

62岁的容志行是广东台山人,上世纪70年代活跃在中国足坛,曾当选为全国十佳运动员。有人把容志行称作“中国的贝利”,当年,世界杯球员贝利随宇宙队访华时,曾特地将自己的10号球衣送给容志行,并把容志行回赠的11号球衣留作纪念。在容志行参加的百余场国际比赛中,他不仅战绩显著,而且形成了独特的球风。有人称之为“志行风格”,并流传至今。

《羊城晚报》曾撰文对“志行风格”作了这样的概括,其主要内容是:尊重裁判,顾全大局;尊重对手,强调体育风

格;尊重队友,重视合作。其核心则是为祖国荣誉奋不顾身的拼搏精神。 快报记者 吕远

小档案

容志行,1948年出生在开往印度的油轮上。原籍广东台山。容志行身高1.71米,体重65公斤。1958年上小学时,容志行进入广州市宝岗业余体育学校儿童足球班接受训练,1962年考入广州二沙头业余体校足球队,后入选广州市少年足球队,1966年被选入广州足球队,1970年被选入国家足球队集训队,1972年入选国家队。

容志行驰骋绿茵18年,代表广东队和国家队参加过百余场国际比赛,屡建战功。尤其可贵的是在球场上受侵犯不计较,获荣誉不骄矜,他在比赛中所表现出来的高尚的体育道德,被誉为“志行风格”。



令人尊敬的容志行